

Горячинский тупик: курортное село Бурятии на грани туристического бунта

Пока министр туризма Бурятии Алдар Доржиев рапортует об успехах отрасли и строит грандиозные планы, в республике назревает настоящий туристический бунт. Депутат Народного Хурала Сергей Мезенин бьет тревогу: жители курортного села Горячинск готовы браться за факелы и жечь гостевые дома. Примечательно, что подобные настроения фиксируются не в глухой деревне, а в признанном курортном центре, существующем в статусе здравницы с XIX века.

Ситуация усугубляется тем, что инфраструктура Горячинска просто не готова к такому наплыву гостей. В районном центре Турунтаево и прилегающих населенных пунктах напряжение в сети падает до уровня, делающего невозможным использование базовых электроприборов. В Горячинске люди элементарно не могут вскипятить чайник, пока по соседству бурлит туристическая жизнь.

«Они (отдыхающие — примечание Бабра) *нигде не учтены, налоги не платят. Невозможно подсчитать количество отдыхающих. Мусором все завалено*», — рассказывает Мезенин. Кроме того, туристы включают по ночам громкую музыку и устраивают «покатушки» по селу, лишая сна местных жителей.

Раздражение местного населения вызывает и теневой характер значительной части туристического бизнеса. Нелегальные гостевые дома не просто уходят от налогов, они создают непрогнозируемую нагрузку на инженерные сети. До 60% туристического потока в прибрежных районах Бурятии приходится на неучтенный сектор.



Проблемы, о которых говорит Мезенин, характерны не только для Горячинска. Практически во всех туристических местах Бурятии — **на Байкале, в Тункинской долине, Баргузинском заповеднике** — местные жители задыхаются от наплыва туристов. Судя по комментариям, нередки случаи, когда отдыхающие приезжают в бурятские деревни и ведут себя как последние скоты: напиваются, дебоширят, оставляют за собой груды мусора. А потом удивляются, почему аборигены на них волком смотрят.

Впрочем, Алдар Доржиев вряд ли об этих проблемах наслышан. Он предпочитает кататься по заграничным командировкам и форумам, рассказывая о туристических красотах Бурятии. Сгонять в тот же Горячинск и пообщаться с местными жителями — для этого у него времени нет. Или желания?

Схожие процессы наблюдались в других туристических локациях России. В поселке **Листвянка** Иркутской области местные жители неоднократно проводили протестные акции против массовой застройки берега Байкала гостиницами. В карельском поселке **Рускеала** администрации пришлось вводить особый режим посещения знаменитого мраморного каньона после жалоб местных жителей на транспортный коллапс. На **Ольхоне** (крупнейшем острове Байкала) из-за отсутствия нормальной канализации нечистоты от турбаз стекают прямо в священное озеро.

Туристический бизнес де-факто создал в прибайкальских селах новую социальную страту — временных предпринимателей, работающих только в высокий сезон. При этом основная налоговая нагрузка по содержанию инфраструктуры ложится на постоянных жителей. Республиканские власти допустили серьезную ошибку, сделав ставку на количественный рост туристического потока без создания соответствующей инфраструктуры. Износ электросетей в прибрежных районах достигает **70%**, а мощность трансформаторных подстанций рассчитана на население 1970-х годов.



Показательно, что даже в традиционно гостеприимных регионах России формируется феномен **туризмофобии** — явления, ранее характерного преимущественно для перегруженных туристами европейских городов. Скорее всего, это связано с ростом внутреннего туризма в условиях ограниченности внешнего.

Без решения инфраструктурных проблем и легализации теневого сектора туризмофобия рискует принять необратимый характер. И тогда уже действительно стоит ждать поджогов и других гадостей в адрес предпринимателей и их клиентов. Люди хотят просто спокойно жить в своих домах, а не быть статистами в туристическом аттракционе.

Фото: kurortix.ru

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ТУРИЗМ, ПОЛИТИКА, СКАНДАЛЫ, БУРЯТИЯ, БАЙКАЛ 38659
03.10.2024, 21:58 298
URL: <https://babr24.com/?IDE=265702> Bytes: 4256 / 3848 Версия для печати

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Виктор Кулагин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта